



作业本书写笔修正带 手机平板电脑

# 换新需求旺盛 “开学经济”升温

新学期将至,各类学习用品、电子产品等迎来销售旺季,“开学经济”持续升温。

近日,海南省三亚市解放路第一市场,周边聚集着十多家文体商户,作业本、笔记本、书写笔、修正带、收纳笔盒等文具一应俱全,前来挑选的学生和家长络绎不绝。

“进入8月以来,文具销量还是比较好的,销售额相比平时增长了近50%。一些造型独特的中性笔、卡通图案的笔记本特别受学生欢迎,每天都能卖出不少。”一位文具店老板介绍道,“还有文具盲盒,现在也比较受小学生的喜欢。”

教辅材料也成为开学季的“刚需”。据海南省三亚市某书店工作人员介绍,与教材同步的辅导书和练习册最为畅销,科普读物、文学名著等课外书籍也受到家长和学生的青睐。

数码消费同样火热。在“国补”、电商平台、商家和金融机构



的多重优惠措施下,学生群体购新换旧热情高。消费平台“什么值得买”数据显示,手机、耳机、平板、电脑(台式机/笔记本)仍是学生们换新装备的首选;今年运动相机凭借轻巧易用、适合运

动和出游的特点,快速抢占市场份额,特别是学生群体市场。

苏宁易购近日发布的《818家电3C消费洞察》显示,开学季叠加“818”大促,笔记本电脑、平板电脑、智能手表销售同比增长

184%、129%、94%。

数码产品中,融合AI、AR技术的产品获得更多关注。在北京市海淀区一家AR眼镜柜台,一位学生由家长陪同挑选AR眼镜,这位同学说:“我对硬科技产

品特别感兴趣,特意来了解AR眼镜的功能。”据工作人员介绍,AR眼镜搭载的AI技术,能实现翻译、提示词、导航等功能。

与往年“应买尽买”的消费模式不同,今年家长的消费观念更为务实。家长们更注重商品的实用性与性价比,有针对性地选购商品。“市面上各类文具应有尽有,孩子都很喜欢,但不能一味满足孩子需求,购买实用的即可。”一位家长表示,会在购买的过程中引导孩子合理消费、按需购买。

在江西九江永修某数码产品卖场,有不少来选购平板电脑、电话手表、手机等数码产品的家长。一位家长表示,一直想给孩子买台平板电脑用于新学期学习,在网上和实体店都做了对比,加上“国补”补贴,价格很划算。学习用品不能一味追求高端昂贵,这也是给孩子树立正确消费观的好机会。



## 部分四季熊牌女童皮鞋被召回

四季熊(东莞)文化传播有限公司按照《消费品召回管理暂行规定》的要求,将自即日起,召回2023年11月5日至2023年12月20日制造的部分四季熊牌20120622361型号女童皮鞋,涉及数量

为16双。

本次召回范围内的女童皮鞋,由于产品的邻苯二甲酸酯含量超标会造成影响生殖系统、内分泌系统,引起癌症等损害。

## 14个豆丁庄园牌床头柜存隐患

广东省东莞市润年家私有限公司按照《消费品召回管理暂行规定》的要求,将自即日起,召回2023年制造的部分豆丁

庄园牌QCG03-2型号床头柜,涉及数量为14个。

本次召回范围内的床头柜,由于产品易发生倾倒,砸伤消费者。

## 部分折叠航拍飞行器被召回

广东省汕头市疆域智能科技有限公司按照《消费品召回管理暂行规定》的要求,将自即日起,召回2022年9月24日至2022年9月30日期间制造的部分TG4-PRO型号折叠航拍飞行器,涉及数量为16台。

本次召回范围内的折叠航拍飞行器,由于产品不具备电子围栏功能,可能导致无人机侵入特定地理范围区域,从而发生影响公共秩序、空域安全和国家安全的事件,存在人员和财产损失风险。(除署名外本版综合)

## 国庆国内长线游受热捧

品质小团价格较往年降低5%~10%

日前,暑期进入尾声,国庆黄金周期间出发的国内游产品纷纷上架。据了解,今年游客计划与报名时间普遍提前,“亲子家庭”与“上班族”将成为国庆出游主力。

来自广之旅的数据显示,受8天长假的利好带动,约60%的游客选择6至8天的国内长线游产品,主流报名价格集中在4000元~6000元。其中,品质小团受欢迎,价格较往年普遍降低5%~10%。

国庆期间,私密灵活的小

团产品和寓教于游的专业亲子游线路受到市场追捧。广之旅数据显示,今年国庆黄金周有计划出游的人群中,超4成为“20~45岁在职人士”。这类家庭客群中超一半会考虑选择“精品小团”“一家一团”等品质高、私密性强的出游形式,以提升旅途整体舒适度。该社推出超过100条小团系列产品,价格较往年普遍降低5%~10%。另外,国庆假期期间的亲子游线路,中短线高性价比产品更受青睐。

国庆期间的出游价格与出发时间密切相关。由于今年中秋节位于假期中后段(10月6日),国庆假期出游分布呈现两个主要高峰及长者节后错峰趋势。据了解,首个出游高峰出现在节前,部分游客选择9月28日~10月1日出发;第二批集中在10月3日~5日出发,主要为“合家欢”亲子家庭,青睐4天~5天跨中秋行程;第三批以时间充裕的长者为主,倾向于节后错峰出发,享受舒适旅途。



8月25日,消费者在市中区胜利路一摊点购买水泉镇甜桃,价格为2元/500克。据商贩介绍,本地甜桃品种多、产量大,是销售时间最长的水果,且价格平稳,很受消费者欢迎。(记者 孔浩 摄)